



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

В.В. ПУТИН ПОЗДРАВИЛ ПРЕДСТОЯТЕЛЯ РПЦ КИРИЛЛА С ЮБИЛЕЕМ. В ТОРЖЕСТВАХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ РУКОВОДИТЕЛИ РЯДА РЕГИОНОВ СТРАНЫ. СРЕДИ ПРИГЛАШЁННЫХ ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ

Президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 70-летием и вручил ему орден «За заслуги перед Отечеством» I степени. В торжествах приняли участие руководители ряда регионов страны. Среди приглашённых Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков.

В.В. Путин отметил вклад Патриарха в развитие сотрудничества с представителями всех традиционных религий,

благотворительность, инициативы в рамках духовно-просветительских проектов, в том числе в школах, вузах, дошкольных учреждениях.

«РПЦ наряду с традиционными конфессиями в РФ является главной духовной опорой государственности, что особенно важно сейчас, когда мировое сообщество сталкивается с новыми сложными вызовами», – подчеркнул Президент России.

По материалам www.kremlin.ru



«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛAVOЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ» НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

ОСНОВНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПУСЛ – НОВЫЕ РАБОЧЕЕ МЕСТА, А ЗНАЧИТ, СТАБИЛЬНОСТЬ В СЕМЬЯХ

По результатам 10 месяцев объёмы промышленного производства равны 30 миллиардам рублей. Мы ожидаем, что к концу года они увеличатся и составят более 40 миллиардов.

Объёмы сельскохозяйственного производства выше прошлогодних, более 35 миллиардов рублей.

Объёмы производства в области строительства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года выросли практически на 6 процентов.

По вводу жилья объёмы больше, чем за соответствующий период прошлого года – около 10 процентов роста, около 270 тысяч квадратных метров жилья.

Финансовая ситуация складывается достаточно стабильно, несмотря на сложности, о которых мы все знаем. Удалось сохранить основные параметры социально-экономического развития. Доходная часть растёт во всех уровнях бюджета. В среднем по году рост составляет 4,6 процента. Собственная налоговая и неналоговая база также выросла и равняется 10 процентам.

ИСТОРИЧЕСКИ СЛОЖИЛОСЬ ТАК, ЧТО БОЛЬШОЙ СЕГМЕНТ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ СВЯЗАН С ПРОИЗВОДСТВОМ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

Вместе с тем есть и сложности. Структура экономики Кабардино-Балкарии исторически сложилась таким образом, что большой сегмент доходной части связан с производством алкогольной продукции. Это вызывает определённые риски, иногда нестабильность (эта область достаточно криминализована). С учётом обозначенных обстоятельств сегодня проходит комплекс мероприятий по совершенствованию этого сегмента экономики в целом по России, в том числе и в Кабардино-Балкарии. В текущем году 46 процентов (бюджета – ред.) – это доходы от так называемых акцизных сборов. Для республики это чувствительно: в 2016 году в КБР деятельность фактически всех предприятий отрасли приостановлена. Мы должны понимать: экономика не может быть привязана к одному сегменту, к одной отрасли. Это вызывает определённые риски. Чтобы уйти от подобной практики, сегодня мы выстраиваем структуру таким образом, чтобы мы могли развиваться, стабильно выполнять взятые социальные обязательства. У нас, должен напомнить, социально ориентированный бюджет, 72 процента – социальные выплаты. И мы просто обязаны об этом помнить и самым серьёзным образом выстраивать экономику, чтобы стабильно решать основные задачи. Именно поэтому мы старались в последнее время особое внимание уделять инвестициям, инвестиционным проектам, прежде всего новым промышленным кластерам, промышленным «локомотивам», которые, кроме основного производства, имели бы сопутствующие производства, вовлекали мелкий, средний бизнес, семейный бизнес, чтобы большая часть людей была вовлечена в экономические процессы. Тем самым основной посыл, который мы должны обеспечивать, – это создание новых рабочих мест, а значит, благополучие в семьях.

КОНТРАКТ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ОБЪЁМЫ ИНВЕСТИЦИЙ С КИТАЙСКОЙ СТОРОНЫ ПОРЯДКА 10 МИЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ

7 ноября текущего года в Санкт-Петербурге в присутствии премьер-министра РФ Дмитрия Анатольевича Медведева и премьер-министра Китайской Народной Республики Ли Кэцяна подписано соглашение, которое имеет очень большое значение не только для экономики Кабардино-Балкарии, но и для Юга страны. Масштабы соглашения внушительны: контракт предусматривает объёмы инвестиций с китайской стороны порядка 10 миллиардов долларов. Реализация проекта рассчитана на период с 2016-го по 2023 год. Промышленный кластер будет включать в себя несколько составляющих. С 2010 года из фонда развития Российской Федерации выделялись средства для инфраструктуры проекта «ЭТАНА».

Но, к сожалению, по различным объективным и субъективным факторам этот проект был законсервирован по причине того, что некоторые инициаторы уехали, республика свои обязательства вовремя не выполняла, и пришлось это всё наверстывать. Однако мы его реанимировали. В 2015 году внесли как софинансирование около 160 миллионов рублей из федерального бюджета было выделено порядка 1,3 миллиарда рублей, что позволило достроить необходимую инфраструктуру, придать ей надлежащий вид и выйти ко второй части проекта. Необходимо было найти инвесторов. Но самое главное, что сегодня эти непростые этапы пройдены, и мы вышли на подписание соглашения. Огромную помощь оказали Правительство Российской Федерации и лично его Председатель, Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство энергетики, Министерство экономического развития. Мы просто обязаны в полном объёме обозначенные сроки исполнить обязательства, которые взяли на себя. Это даст тысячи рабочих мест, десятки миллиардов рублей в бюджет Кабардино-Балкарии. Будут привлечены местные ресурсы. Это было одним из основных условий к китайским партнёрам, чтобы наши люди зарабатывали, наши люди работали. Мы должны быть конкурентоспособными, мы должны быть профессиональными в тех направлениях и в тех сегментах, где будут предлагать трудоустройство. Приоритет, безусловно, будет отдаваться жителям Кабардино-Балкарии, в том числе – жителям близлежащих районов. Думаю, там найдётся место всем, кто захочет профессионально работать и развиваться.

Цель проекта – изготовление полимеров, тары, бутылированной воды, которую будут поставлять во многие страны мира. Ещё одно направление – транспортная инфраструктура. Продукция будет складироваться в порту на территории Тамани. Это большие объёмы – около 60 миллионов тонн воды в год. Китайская сторона достаточно скрупулёзно изучала все возможности, все риски, и сегодня с удовлетворением можно сказать, что они вписались в этот проект. Это на сто процентов государственная компания. Для того чтобы контракт был подписан, принято решение на Госсовете Китая (с учётом того, что суммы этого проекта очень большие).

Вопрос экологии – второе из основных условий. Естественно, какую бы прибыль ни давали, как бы перспективы ни были, важнее всего здоровье, экология и интересы населения республики. Это важно даже не обсуждается: мы должны сделать всё для экологической безопасности. Безусловно, речь сегодня идёт о самых современных в мире технологиях, которые позволяют абсолютно автономно, чисто и прозрачно работать. Мы поставили условие, что подключаем, помимо органов исполнительной власти, общественных институтов, Парламента, местных советов и общественных, которая проживает на этой территории, – в Майском и близлежащих районах. Привлекаем специалистов-экологов, независимые эксперты. Надеемся, мы сделаем серьёзное современное промышленное производство.

ВОЛЬФРАМ И МОЛИБДЕН СЕГОДНЯ АБСОЛЮТНО НЕОБХОДИМЫ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ СТРАНЫ

На сегодняшней стадии нам удалось вывести вопрос (возобновления добычи вольфрамо-молибденовых руд – ред.) на новый уровень. Предстоит ещё многое сделать. Предполагается, что общая стоимость проекта – более 14 миллиардов рублей. Это около тысячи рабочих мест только по основному производству. Будут открыты дополнительные производства, сопутствующие этому экономическому сегменту, которые тоже позволят людям находить себе применение. Производство и добыча вольфрамовых и молибденовых руд в стране – сегодня очень актуальная тема. Основным инвестором проекта будет выступать государственная корпорация «Ростех» во взаимодействии с Министерством промышленности и торговли РФ, Министерством природных ресурсов РФ, Минэкономразвития.

Тырнгузский вольфрамо-молибденовый комбинат

– это градообразующее производство. (В прежние годы было прямое финансирование из союзного бюджета). Вольфрам и молибден сегодня абсолютно необходимы с точки зрения обороноспособности страны. Это металлургия, машиностроение, другие направления. Уверен, запуск проекта будет стимулировать различные виды деятельности не только в Тырнгузе, но и во всём регионе.

«ГИДРОМЕТ»: РЕЧЬ ИДЁТ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОВЕРШЕННО НОВОГО В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ПЛАНЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Речь идёт о демонтаже и переносе старого завода. Речь идёт о строительстве совершенно нового в экологическом и технологическом плане предприятия. Всё должно быть на современном уровне. Сегодня в соответствии с подписанным соглашением между правительством и руководством «Гидрометаллурга» все обязательства сторон выполняются. Выделена соответствующая территория, в 2016 году завершается проектирование будущего завода. Работа идёт по графику, с начала следующего года планируется выход на строительную площадку.

ОБЪЁМЫ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ УВЕЛИЧЕНЫ В 2,4 РАЗА

У нас есть талантливые и одарённые врачи, которые спасают человеческие жизни. Все мы недавно были свидетелями уникальных операций в республиканской больнице. Должен сказать, что объёмы высокотехнологичной медицинской помощи в республике в сравнении с прошлым годом выросли в 2,4 раза. Это хорошая динамика, которая говорит о том, что мы идём в нужном направлении. Но вместе с тем, как и в целом по стране, имеется масса проблем в здравоохранении. Одна из главных – кадры, образование, переподготовка, уровень профессионализма. Это глобальная проблема, её одним днём не решить, но мы над ней работаем. Надеемся, те шаги, которые в последнее время предпринимаются, дадут положительный результат.

В сфере высокотехнологичной помощи такие возможности имеют республиканская больница, вторая городская больница, Кардиологический центр. На районном уровне мы недавно объединили новые клиники в Нарткале и Пескеномском районе и сделали межрайонную. Она тоже сегодня имеет такие возможности.

По программам обновления санитарного транспорта в этом году мы приобрели 9 новых автомашин. В конце 2014 года значительно обновили этот парк (65 машин). До конца года получим ещё пять укомплектованных современных автомобилей. Две единицы санитарного автотранспорта несколько дней назад получили для перинатального центра, строительство которого завершается. Автомашины достаточно дорогие, они предназначены для оказания экстренной помощи новорождённым и их транспортировки. В автомобилях специальные камеры, дорогое оборудование высшей категории. Это позволит врачам спасти не одну детскую жизнь.

ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА

Изначально в 2011 году на строительство перинатального центра выделялись средства по программе «Юг России». Но, как известно, в 2012 году эта программа завершилась. Финансирование тоже завершилось. Реанимировали проект в 2014 году. Смогли сделать так, чтобы войти в совершенно другую программу по линии ФОМС, по линии Минздрава. Но жизнь не стоит на месте, и если в 2011 году были одни требования к перинатальным центрам, то сейчас они серьёзно изменились. К тому времени, когда мы входили в новую программу, стоимость всего строительства составила 2 миллиарда 400 миллионов, выросли технические требования к оборудованию. В перинатальный центр закуплено 760 единиц современного оборудования стоимостью 600 миллионов рублей. Наше первоначальное требование к подрядчикам – чтобы оборудование было 2016 года выпуска. Сегодня

всё развивается быстро, чтобы соответствовать, мы не устанавливали оборудование вчерашнего дня. Иначе это был бы не перинатальный центр, а обычный роддом. Мы очень серьёзно относимся к этому проекту. Надеемся, такой подарок для нас, молодёжи республики сумеем реализовать в ближайшее время.

ЧТОБЫ У ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ БЫЛИ СТИМУЛ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Дети с ограниченными возможностями здоровья в приоритетном внимании. В Нальчике недавно открыта (адаптивная – ред.) школа. В Нарткале на стадии строительства аналогичный центр. Степень готовности – около 40-45 процентов. Произошло удорожание объекта. Сейчас мы уже договорились, где изыскать средства на возобновление строительства. И, конечно, доведём его до конца, напомним, к сентябрю следующего года. Мы бы не хотели формально там что-то поблестеть и сказать: мы сделали. Мы договорились сделать это не для галочки, а действительно образовано, чтобы были отдельные спортивные залы, чтобы дети чувствовали себя уютно, не просто приходили поразмяться, а надо развивать паралимпийские виды спорта. Словом, чтобы у детей с ограниченными возможностями здоровья были стимул и перспективы. Лучше мы немного позже завершим строительство, но сделаем качественно.

СОВРЕМЕННАЯ ДОРОГА ПОСЛЕ АВАРИЙНОГО МОСТА-ПУТЕПРОБОДА

Вместо обращения жителей республики о состоянии моста-путепробода на улице Мальбахова. Мы организовали соответствующую комиссию с представителями различных ведомств, в функции которых входит контроль за подобными объектами, сделали комплексную проверку и в итоге получили следующие результаты. Оказалось, мост в аварийном состоянии и не подлежит восстановлению. Износ различных его составляющих – от 60 до 80 процентов. Встал вопрос о необходимости его сноса или строительства нового. Есть ещё одна проблема – 20-й километр железнодорожный путь. У него разветвление идёт чуть ли не на полгорода. Мы обратились в Северо-Кавказскую железную дорогу. нас поддержали, нас понесли. Принято решение демонтировать железную дорогу, которая идёт дальше из-под моста, оставив только ту часть, куда приходит поезд (тупикивая станция «Нальчик» – ред.). На месте путепробода мы выстраиваем хорошую современную дорогу, делаем развязку, чтобы «пробить» улицу Толстого, свободно выезжать на улицу Каложного. Это серьёзно разгрузит центр города и, конечно же, обезопасит наших автомобилистов и пешеходов. Хотим сделать работы комплексно.

У НАС БУДЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИНИМАТЬ ЛЮБЫЕ САМОЛЁТЫ

Ещё с начала 2000-х годов решался вопрос о том, чтобы построить новый аэропорт между Баксаном и Чечетом. В результате большой проделанной работы республика вышла на Правительство РФ. Было принято решение о включении этого строительства в федеральную программу развития транспортной инфраструктуры России до 2015 года, в соответствии с чем предполагалось построить новый аэропорт, но при условии соблюдения определённых обязательств со стороны республики. К великому сожалению, вовремя они исполнены не были. Хотя предусматривалось по постановлению Правительства направить 9,7 миллиарда рублей на новый аэропорт. Случилось то, что случилось. Кабардино-Балкария обратилась в соответствующие инстанции, с тем чтобы вернуть из федеральной собственности аэропорт вместе со взлётно-посадочной полосой в собственность республики. Потом аэропорт успешно обанкротился, затем перешёл в частные руки. Там менялись собственники. Не даю оценки, насколько всё происходило правильно или неправильно.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: - 2... + 2.
Ночью: - 3... - 1.
НА ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ
Ясно

Курс обмена валют на 23 ноября 2016 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	62 20 65 20
EUR/RUB	66 20 69 30

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3349

ФЕСТИВАЛЬ

ЧАРУЮЩАЯ МЕЛАНХОЛИЯ И ЭКСПРЕССИЯ МУЗЫКИ ГАЙДНА

В Государственном концертном зале состоялся торжественное закрытие пятого Международного фестиваля симфонической музыки имени Юрия Темирханова...



В программу концерта были включены произведения австрийского композитора Йозефа Гайдна...

Выбор для исполнения произведений Гайдна пришёлся по душе любителям классической музыки...

когда поочерёдно оркестранты уходили со сцены, загасив свою свечу, придало действу и самой музыке романтический акцент...

В «Окфордской симфонии» композитор «живописал» красоту и величие природы...

Светлана МОТВАЕВА Фото Артура Елканова

ЮБИЛЕЙ

Учёный, педагог, верный и преданный друг

Почётному работнику высшего профессионального образования Российской Федерации, доктору филологических наук, профессору КБГУ им. Х.М. Бербекова Борису Тетеву исполнилось 70 лет.

Кажется, совсем недавно, а на самом деле в далекие 70-е годы уже ставшая прошлым XX века судьба свела нас с Борисом на студенческой скамье...

пользовались применительно к литературам народов Северного Кавказа, сформировавшего трафаретное представление об «инфантильном» возрасте национальных культур «малых» народов...

Ещё одна грань деятельности юбиляра – научно-организационная. По его инициативе и под его руководством институт филологии КБГУ за последние годы провёл пять междунациональных конференций...

Свидетельством признания научного уровня проведённых конференций, наличия в КБГУ хорошей литературоведческой школы стали публикации в журнале «Литературовед» Гюльсези Гачева...

Товарищ по научной работе Борис, нельзя не упомянуть ещё об одном проекте. Вместе с профессором З. Кучуковой он выиграл в 2009 году грант Российского гуманитарного научного фонда на подготовку к печати двуязычного академического издания полного собрания сочинений Каисына Кулиева...

Завершая слово о моём друге, я почувствовал, что представил его несколько академично. На самом деле Борис очень земной человек, умеющий трудиться не только на научно-педагогическом поприще, но и на земле, радоваться жизни, искренне шутить, веселиться...

Живи, Борис, мой старый друг, Пусть будет добрым жизни круг. Жанна МАТКОНДУЕВ, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник КБГУИ

АГРОУНИВЕРСИТЕТ



В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова отметили Международный день студентов.

В честь праздника, объединяющего учащихся вузов всего мира, активная молодежь КБАУ подготовила концерт. В зале царил атмосфера радости, веселья, добра и хороших настроений...

Приветственной речью открыл мероприятие ректор агроуниверситета Аслан Ажмалев, пожелав...

ший студентам успехов, мира и благополучия. Главным моментом праздничного действа стала церемония награждения ребят, отличившихся в учёбе и общественной деятельности...

Алибек БЕРБЕКОВ, пресс-служба КБАУ/им. В.М. Кокова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Право на качественную медицину

Территориальный фонд ОМС КБР напоминает, что согласно Федеральному закону «Об обязательном медицинском страховании в РФ» застрахованные граждане имеют право на бесплатную медицинскую помощь при наступлении страхового случая...

Вопросы, связанные с оказанием медицинской помощи, следует адресовать лечащему врачу, заведующему отделением (больничной) или заместителю главного врача по лечебной работе...

Жалоба должна содержать обоснованную информацию по существу дела, подтверждённую (при возможности) документально, и быть подписана заявителем с указанием паспортных данных и почтового адреса (юридические лица указывают юридический адрес, подпись руководителя заверить печатью)...

Защита интересов граждан при получении медицинской помощи входит в обязанности страховой медицинской организации, выдавшей полис ОМС...

рассмотрения их обращений, анализ обращений, разработка мер по устранению недостатков, послуживших причинами жалоб на работу страховых медицинских организаций в сфере ОМС...

В работе центра заняты квалифицированные специалисты ТО ОМС КБР и страховых медицинских организаций. Обращения граждан принимаются на бесплатный телефонный номер 8-800-555-30-40...

Уважаемые жители и гости республики! Территориальный фонд обязательного медицинского страхования КБР желает вам здоровья и призывает вас пользоваться своими законными правами в случае некачественного оказания медицинской помощи.

Пресс-служба ТО ОМС КБР

ПОЛИЦИЯ

Гонимки поддержали детскую декларацию

В Урванском районе состоялось традиционное соревнование по автогопанию на Кубок чемпионов. Составляли его спортсмены мажоритарных районов Северного Кавказа.

Чтобы в очередной раз напомнить водителям о безопасности, в мероприятии приняли участие юные инспекторы движения района, предложившие гонимкам присоединиться к детской декларации.

Поддержка инициативы полицейских и их помощников, автогонщиков и их родителей, позволила выработать и выдать в защиту жизни детей на дорогах. Уменьшенные копии документа с важным содержанием каждый участник соревнования зачитывает своим друзьям, знакомым и участникам авто- и мотолюбам.

Юлия СЛАВИНА

ГОРОД

В НИКИТСКОМ БОТАНИЧЕСКОМ И В НАЛЬЧИКЕ

Никитский ботанический сад находится в Крыму близ посёлка Никита, откуда и получил своё название. Много о нём читаешь, слышаешь, но увиденное вживую так восхитило, что не могла не поделиться впечатлениями с читателями газеты.

Тем более сейчас, когда при наступлении ранних холодов особенно приятно вспомнить красоту и тепло, подаренные обилием с этим прекрасным садом, одним из старейших в России.

Коллекция древесных растений насчитывает 200 видов. Александр I подослал указ о создании «Казённого императорского усадебно-ботанического сада». К настоящему времени там собрано более 16 тысяч видов. Формы и сорта растений как местных крымских так и экзотов, привезённых из разных уголков земли.

Кентуккийское кофейное, или мыльное дерево – экзот из Северной Америки, встречается и в саду в Нальчике. Его ботаническое название – бундук даудоний (он же бундук канадский) из семейства бобовых. Дерево 20-30-метровой высоты с диаметром ствола до метра.

Иногда бундук называют белым, но тонким лимонным запахом. Плоды – слабо изогнутые продолговато-эллиптические жёсткие темно-коричневые бобы до 20 см длиной и 4-5 см шириной. Фабрику можно использовать после опадания зрелых плодов, которые можно найти в Нальчике под деревьями в сквере Победы (в районе Зеленого рынка).

Валькивание сада за 200 лет его существования создано тридцать многолетних садоводов, дендрологов, цветоводов, агрономов, рабочих. Их стараниями собраны крупнейшие в России коллекции виноградграда (около 300 сортов) и южных плодовых культур.

Здесь нельзя не вспомнить о том, что при создании в 1847 году Нальчикского парка (ныне Атауровский) из Никитского ботанического сада было получено 500 виноградных чубуков и 700 черенков яблони, груши, вишни, сливы и пригласили специалистов. Часть из них осталась в саду после посадки, была роздана местному населению, так как одной из целей создания парка было приращение местных жителей к садоводству (250 человек).

Ученье Никитского ботанического сада производят большую научную работу по изучению флоры и растительности Крыма, разрабатывают научные основы интродукции и селекции новых ценных сортов растений, проводят исследования в области физиологии, биохимии, энтомологии, цитогенетики растений. На протяжении всей истории существования сада ботаники собирают гербарий, насчитывающий сейчас около 200 тысяч листов. Во время оккупации фашистами Крыма большая часть гербария была вывезена в Германию, а после войны усилиями тогдашнего директора сада А. Ковалева возвращена. Большое внимание к гербарию объясняется тем, что основа изучения флоры и растительных ресурсов, получения информации о распространении растений, особенности их местобитания, созданы определителем. На базе Никитского сада проводятся научные конференции. Вот и в октябре этого года я была участником международной конференции по ботанике, разрабатывающей программу интродукции и селекции новых ценных сортов растений, проводящей исследования в области физиологии, биохимии, энтомологии, цитогенетики растений. На протяжении всей истории существования сада ботаники собирают гербарий, насчитывающий сейчас около 200 тысяч листов. Во время оккупации фашистами Крыма большая часть гербария была вывезена в Германию, а после войны усилиями тогдашнего директора сада А. Ковалева возвращена.

Ученье Никитского ботанического сада производят большую научную работу по изучению флоры и растительности Крыма, разрабатывают научные основы интродукции и селекции новых ценных сортов растений, проводят исследования в области физиологии, биохимии, энтомологии, цитогенетики растений. На протяжении всей истории существования сада ботаники собирают гербарий, насчитывающий сейчас около 200 тысяч листов. Во время оккупации фашистами Крыма большая часть гербария была вывезена в Германию, а после войны усилиями тогдашнего директора сада А. Ковалева возвращена.

Нелли ЦЕПКОВА, кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Института экологии горных территорий КБНЦ РАН

316-Я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ГАРНИЗОНА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультативно-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассмотрению обращений, связанных с вопросами призыва. Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Пятигорская, 11. Прием осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно, без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов. Дополнительная информация по телефону 77-05-73 (примённая военного прокурора).

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

«Второе рождение» ДОСААФ

Состоялось торжественное открытие здания местного отделения ДОСААФ России Баксанского района и города Баксана...

На мероприятии присутствовали заместитель главы Баксанского района Анзор Ахмедов, председатель ДОСААФ России КБР Мухамед Закуев...

Отрадно отметить, что обновился и автопарк отделения, где также будет проходить обучение водителей категорий «В», «С», «D», «Е».

Арина КИЛЯРОВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Взаиморасчёт

«Какие выплаты полагаются работнику при увольнении по собственному желанию?» Светлана Новикова, г. Прохладный.

Должны выплатить заработную плату за период работы перед увольнением, включая премии, надбавки и иные выплаты (ст. 136, 140 ТК РФ), а также денежную компенсацию за неиспользованный отпуск (ст. 127 ТК РФ).

Трудовое законодательство не обязывает работодателя выплачивать работнику иные компенсации, хотя трудовой или коллективный договор может их предусматривать (ст. 57, 178 ТК РФ).

Если увольнение происходит до окончания того рабочего года, в счёт которого уже был получен ежегодный оплачиваемый отпуск, то работодатель вправе удержать задолженность за неотработанные дни отпуска (абз. 5 ч. 2 ст. 137 ТК РФ).

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

В ЭЛЬБРУССКОМ РАЙОНЕ играли в «Зарницу»

Более ста школьников Эльбурского района продемонстрировали военные навыки, приняв участие в спортивной военно-патриотической игре «Зарница»...

От имени главы администрации Эльбурского района Казима Уяевава участником соревнований приветствовала первую замглавы администрации Раиса Афашкокова...

Заместитель начальника Пограничного управления ФСБ РФ по КБР Сергей Коротков отметил, что в совхозное время подрастающее поколение подрастающего поколения является одним из важных элементов единения общества...



Приближённых к военным учениям. Ребята соревновались в меткости стрельбы, сборке и разборке автомата...

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ОКАЗАЛИ НЕОБХОДИМУЮ ПОМОЩЬ



С благотворительным визитом к малышам в Дом малюток в Нальчике наведлись инспекторы отдельного батальона ДПС и участники местного отделения Всероссийского общества автомобилистов.

24 НОЯБРЯ в Государственном Музыкальном театре состоится музыкально-поэтический моноспектакль поэта, автора песен, актёра, режиссёра Вадима Радомыслского «ИСПОВЕДЬ В ЧЕТЫРЕ ЧЕТВЕРТИ ПУТИ».

СДАЁТСЯ КОМНАТА с кухней в доме на Профсоюзной, 107. ВХОД ОТДЕЛЬНЫЙ. ТЕЛЕФОН: 73-78-14

СПОРТ

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

В составе сборной России



В столице Румынии Бухаресте состоялся розыгрыш Кубка европейских наций по греко-римской борьбе. Выступавшая в этих крупных соревнованиях сборная команда России стала победительницей...

самым внёс вклад в успех команды. Отметим, что Жамболат, наставником которого является заслуженный тренер России Юрий Локьяев, становится обладателем Кубка европейских наций...

СПАРТАКИАДА

Победили школьники из Верхнего Акбаша

На базе ДОСААФ КБР прошёл финальный этап спартакиады допризывной молодёжи. Её организаторами выступили Министерство образования, науки и по делам молодёжи КБР, ДОСААФ КБР, Дворец творчества детей и молодёжи совместно с Министерством спорта республики и региональной общественной организацией «Динамо».



победили школьники В. Акбаша. Победителями и призёрами личных соревнований по сдаче нормативов комплекса ГТО вручены медали и дипломы Министрства спорта КБР. Награждены и учителя ОБЖ, успешно подготовившие команды для участия в финале республиканской спартакиады молодёжи допризывного возраста.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ПАМЯТИ КАЙСЫНА КУЛИЕВА

Во Дворце спорта для детей и юношества г.п. ЧЕГЕМ СОСТОЯЛСЯ 29-Й РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ ПАМЯТИ НАРОДНОГО ПОЭТА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАЙСЫНА КУЛИЕВА.

Коздокко, сын поэта Ахмат Кулиев, заслуженные тренеры по вольной борьбе. Мы с удовольствием продолжаем традицию проведения спортивных соревнований по вольной борьбе...

В рамках церемонии открытия соревнований состоялось чествование чемпиона мира по борьбе на поясах Рустама Бегидова. За личный вклад в развитие физической культуры и спорта республики, Чегемского района и за успехи в спорте высших достижений спортсмена награждены почетными грамотами Министерства спорта КБР и районной администрации, переданы денежные поощрения.

Они приветствовали юных спортсменов и пожелали им успешных выступлений заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, глава администрации Чегемского района Артур Текушев, заместитель министра спорта КБР Заур Жежев, председатель Совета ветеранов спорта Кабардино-Балкарии Анатолий

Много тёплых слов прозвучало в адрес народного поэта от его друзей и знакомых, которые отметили, что он был честным, принципиальным, добрым человеком, преданным своему поэтическому слову и делу.

После вступительных речей состоялось подведение итогов. В результате упорных тренировок и стараний спортсменов и тренеров в результате соревнований первое место в общекомандном зачёте заняли борцы Чегемского района, которые завоевали шесть первых, девять вторых и семь третьих мест.

КОНКУРС

Республику будет представлять Альберт Карданов

В НАЛЬЧИНСКОМ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ №3 БЫЛ ПРОВЕДЁН РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «Учитель здоровья-2016», организованный Отделом дополнительного образования и воспитания и Дворцом творчества детей и молодёжи МОУ КБР.

Первое место занял Альберт Карданов - учитель физкультуры средней школы с. Аухиер Черекского района. Второе разделили Марина Степина, учитель музыки школы-интерната №3, и учитель математики латой школы Майского Тополя Пивоварова. Третье место у учителя английского языка второй школы с. В. Куржужин Чегемского района Ирины Кумуковой.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: О. Конарева - декоратор по компьютеру; О. Накова - редактор по выпуску; Н. Панarina, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 4110 экз. Заказ - №1761. Индекс - 51930. Цена - 5 руб. Время подписки: ком. графики - 18-00. Подписан фактически - 21 000.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ НАЛЬЧИК» ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ в районных подразделениях (г. Нальчик, Баксанский, Прохладненский, Майский, Урванский, Терский, Чегемский, Лескенский, Зольский, Эльбурскии, Черекский районы) контролёров газового хозяйства. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru